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סטטיסטיקה תיאורית 

1. נתונה הטבלה הבאה:


	X
	110-100
	130-110
	135-130
	175-135
	180-175

	f
	14
	28
	7
	56
	7


     עליך לחשב את החציון הממוצע, השכיח ואת סטיית התקן.             

    , 
	X
	
[image: image1.wmf]f



	180-175
	12

	175-135
	53

	135-130
	16

	130-110
	30

	110-100
	18


2. נתונה הטבלה הבאה :


       א.   חשב : חציון וממוצע ( 2 ספרות אחרי הנקודה).        

       ב.    תאר את הנתונים בעזרת היסטוגרמה.

	עד x
	F

	עד 40
	0

	עד 60
	30

	עד 80
	70

	עד 100
	125

	עד 120
	170

	עד 140
	185

	עד 160
	195

	עד 180
	200


3. הטבלה שלפניך מתארת את ההתפלגות המצטברת של משכורת יומית בעיר מסוימת בארה"ב:

 
       א.    תאר את הנתונים בעזרת היסטוגרמה.

       ב.    חשב את המשכורת השכיחה, החציונים והממוצעת.
       תשובה:       
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4. להלן טבלת התפלגות של ציוני  40 סטודנטים.

	שכיחות  
	ציון X

	4
	60-0

	4
	70-60

	12
	80-70

	6
	85-80

	5
	90-85

	5
	95-90

	4
	100-95


חשב את הממוצע, סטיית תקן, חציון ושכיח/ים       
תשובה:  76.625, 18.05, 80, 80

	שכיחות f
	גיל X

	14
	5-0

	43
	15-5

	66
	30-15

	53
	45-30

	76
	65-45

	116
	85-65


5. לפניך נתונים מתוך השנתון הסטטיסטי לישראל על מקרים חדשים של שחפת לפי גיל:

1. חשב את הממוצע וסטיית תקן. 
תשובה:  45.69,24.79

2. חשב את החציון והשכיח    
תשובה:  47.10,70.12
אקסיומות ההסתברות 
1. השם את כל ההסתברויות החסרות בלוח הבא.  אם השורה בלתי אפשרית - נמק
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2. השם את כל ההסתברויות החסרות בלוח הבא.  אם השורה בלתי אפשרית - נמק
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3.    כדי לקבל  אישור תקן צריך מכשיר מסוים לעבור בהצלחה על לפחות אחת משתי בדיקות:

      בדיקה א' : שההסתברות לעוברה בהצלחה היא 0.9  .

      בדיקה ב  : שההסתברות לעוברה בהצלחה היא  0.8.

    אם  ידוע שההסתברות שמכשיר זה יעבור על שתי הבדיקות  בהצלחה היא  0.75, מהי    
    ההסתברות שהמכשיר לא יקבל את תו התקן?
    תשובה:  0.05

4.    ההסתברות שרכבת תצא בזמן היא 0.7 ההסתברות שאותה רכבת תגיע בזמן היא 0.75.   
       ההסתברות שהרכבת גם תצא בזמן וגם תגיע בזמן  היא 0.6. מהי ההסתברות שהרכבת תצא  
       בזמן אך לא תגיע בזמן?
       תשובה:    0.1
5.    במפעל יש שתי מכונות . ההסתברות שהמכונה הראשונה תתקלקל היא 0.09, ההסתברות 
       שהמכונה השנייה תתקלקל היא 0.07 וההסתברות לכך שלפחות מכונה אחת תתקלקל היא   0.14.
       מצא את ההסתברויות המאורעות הבאים:
       א.    המכונה הראשונה תפעל והשנייה תתקלקל.

ב.    שתי המכונות תפעלנה.

       ג.    לפחות מכונה אחת תפעל
       תשובה:      א.    0.05           ב.    0.86           ג.    0.98.
6.   במפעל יש שתי מכונות . ההסתברות שהראשונה תפעל היא 0.95 . ההסתברות שרק הראשונה    

      תפעל היא 0.04. ההסתברות ששתי המכונות תתקלקלנה היא 0.02.

2. מה ההסתברות ששתי המכונות תפעלנה? (0.91)

3. מה ההסתברות שרק המכונה השניה תפעל? (0.03)
4. מה ההסתברות שהמכונה השניה תפעל?(0.94)
5. מה ההסתברות שלפחות אחת משתי המכונות תתקלקל?(0.09)

7. ההסתברות שרכבת תצא בזמן היא 0.96. ההסתברות שהרכבת לא תצא בזמן וגם לא תגיע בזמן,   
    היא 0.03 . ההסתברות שהרכבת תצא בזמן אך לא תגיע בזמן היא 0.06.

1. מה ההסתברות שהרכבת תגיע בזמן ?(0.91)

2. מה ההסתברות שהרכבת תגיע בזמן אך לא תצא בזמן ?  (0.01)
קומבינטוריקה 
1.   א.    כמה אפשרויות יש בבחירת ראש ועד, מזכיר, וגזבר מתוך קבוצה בת 50 איש, כאשר אדם  יכול 
          למלא רק תפקיד אחד
ב.    כמה אפשרויות יש בבחירת ועד של 3 אנשים מתוך קבוצה בת 50 איש?
              תשובה:    א.    117600         ב.    19600

2.    מהספרות 1,2,3,4,5,6,7 יוצרים את כל המספרים בעלי 3 ספרות.

      א.    כמה מספרים כנ"ל ישנם ?

ב.    כמה מספרים בעלי ספרות שונות אפשר ליצור מספרות אלה ?

      ג.    כמה מספרים זוגיים אפשר ליצור מספרות אלה  (ללא החזרה וגם עם החזרה)? 
       תשובה:     א.    343         ב.    210        ג.    90   ,   147

3.    מקבוצה בת 8 אנשים,  5 גברים ו – 3 נשים בוחרים ב – 2 אנשים. חשב את מספר האפשרויות   

       לבחור:
       א.    2   אנשים כלשהם
       ב.    גבר אחד   ואישה אחת
       ג.    שתי נשים 
        תשובה:     א.    28       ב.    15         ג.    3


4.    בכמה אפשרויות יכולים 4 נוסעי אוטובוס לרדת בין 7 תחנות, כך, שבכל תחנה יורד לא יותר 
       מאשר נוסע אחד?

       תשובה:   840


5.    יש לסדר 7 ילדים בשורה, אך רחל ומירב ברוגז  ואינן רוצות לשבת זו ליד זו. בכמה צורות אפשר 
         לסדר את הילדים?
         תשובה:    3600
          

6.    במבחן במתמטיקה יש 4 שאלות באלגברה, 3 בגיאומטריה ו- 3 בטריגונומטריה. מצא בכמה 
       אופנים ניתן לסדר את השאלות במקרים:
       א.    ללא הגבלה

       ב.    השאלות באלגברה ראשונות 

       ג.    השאלות בטריגונומטריה אינן 3 האחרונות.

       ד.    השאלות באלגברה סמוכות וכך גם  השאלות בגיאומטריה.

       תשובה:    א.    !10        ב.    17280       ג.       3598560=!7 !3 - !10
       ד.
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7.   על מדף יש לסדר 5 ספרים שונים בכלכלה, 3 ספרים שונים בסטטיסטיקה, ו- 4 ספרים שונים
       במתמטיקה.  
       כמה סידורים שונים אפשריים בכל אחד מתנאים אלו.
       א.    ללא הגבלה

       ב.    הספרים שמאותו מקצוע יהיו זה ליד זה.

       ג.     הספרים בכלכלה יהיו זה ליד זה.
       תשובה:    א.   !12         ב.   !5 !4 !3 !3         ג.    !8 !5


8.   כמה אפשרויות של מספרי רשות בעלי 7 סימנים אפשר ליצור , אם שני הסימנים הראשונים הם 
        אותיות (א-ת ) ו - 5 הסימנים האחרונים הם ספרות (0-9) .
       תשובה:      2 22 5 10

9.   כמה אפשרויות של מספרי רשות בעלי 7 סימנים אפשר ליצור , אם שני הסימנים הראשונים הם  
       אותיות (א-ת ) ו - 5 הסימנים האחרונים הם ספרות (0-9) .  אך שכל סימן יופיע לכל היותר פעם 
       אחת.
       תשובה:            13970880

10.   בכמה אפשרויות אפשר להושיב 3 בנים ו –3 בנות כאשר על  הבנות לשבת ביחד?
       תשובה:       !4 !3

11.   בכמה אפשרויות אב יכול לחלק לשלושת ילדיו 7 מתנות, כאשר הבכור מקבל 3 ו-2 האחרים

       מקבלים 2 ?
       תשובה:     210

12.   שלושה בנים ושלוש בנות מסתדרים לצילום בשורה אחת, כך שכל הבנים עומדים זה ליד
       זה וכל הבנות עומדות זו ליד זו. בכמה אופנים שונים ניתן לסדר?
       תשובה:      72    

13.   חשב בכמה אופנים ניתן לחלק   3   מתנות ל -  8  ילדים כאשר ילד אחד אינו יכול לקבל
       יותר ממתנה אחת אם:
       א.    המתנות שונות
       ב.    המתנות שוות
       תשובה:     א.    336         ב.    56       

14.   א.  בכיתה יש  15  תלמידים ו -  20  תלמידות. כמה אפשרויות יש לבחור תלמיד או
              תלמידה מהכיתה?
        ב.   כמה אפשרויות יש לבחור  2   תלמידים ללא קשר למינים?
        ג.   כמה אפשרויות יש לבחור תלמיד ותלמידה?
        תשובה:     א.    35         ב.    595          ג.    300

15. חשב בכמה אופנים ניתן לחלק  4  פרסים שונים בין  12  תלמידים, אם:
       א.    כל תלמיד לא יכול לקבל יותר מפרס אחד.
       ב.    כל תלמיד  יכול לקבל יותר מפרס אחד.
       ג.    לפחות אחד מהתלמידים יקבל יותר מפרס אחד.
       תשובה:    א.    11880         ב.    20736            ג.    8856

16.   לכל משחק כדורגל יש  3  תוצאות אפשרויות:   1 - ניצחון הקבוצה הביתית,   2 - ניצחון
       הקבוצה האורחת,   3 - תיקו. מצא כמה טורים יש למלא בטוטו, על מנת להבטיח שנקבל
       טור אחד נכון כולו, אם יש בטוטו  12  משחקים. 
       תשובה:      312  

17.   למשימה צבאית יש לבחור צוות שבו מפקד שהוא קצין, סגן שגם הוא קצין ו - 3   חיילים
        נוספים, שאינם קצינים, שתפקידיהם קשר, רובאי ומקלען. את הצוות בוחרים מתוך   5
        קצינים ו - 8 חיילים.
        א.    בכמה אופנים ניתן לבחור את הצוות?
        ב.    בכמה אופנים ניתן לבחור את הצוות אם קצין מסוים וחייל מסוים לא יכולים להיות
               בו ביחד?
        תשובה:    א.     6720         ב.     5712       
       
הסתברות וקומבינטוריקה  
1.    בתיק נמצאים 10 מטבעות . 4 מהם מזויפים . מוציאים באקראי מתוך התיק 3 מטבעות מצא את    
       ההסתברויות הבאות :

  א.    3 המטבעות שהוצאו מזויפים ?
  ב.    3 המטבעות שהוצאו אינם מזויפים ?

       ג.    מטבע אחד בלבד מזויף ו – 2  תקינים?
       תשובה:    א.    0.03       ב.    0.167        ג.    0.5      
2.    אדם צריך לסדר ערוגה עם 8 צמחים, בהם 3 עם פריחה אדומה ו- 5 עם פריחה לבנה. מה 
       ההסתברות:
 א.    שהפרחים הלבנים יהיו בקצה השמאלי .

 ב.    שהפרחים יהיו מקובצים לפי צבע .

        ג     שהפרחים האדומים יהיו ביחד.
       תשובה:    א.    0.018        ב.    0.036         ג.    0.107


3.    מטילים 3 קוביות  מה ההסתברות שהתוצאה תהיה 3 מספרים שונים
       תשובה:      א.    0.56        

4.    בכד 20  כדורים, 8 שחורים, 7 אדומים ו –5 לבנים. מוציאים באופן מקרי  8 כדורים. חשב את  
       הסתברויות של המאורעות הבאים:
       א.    הוצאו 6   כדורים שחורים  ו- 2 לבנים?

      ב.    הוצאו 3 כדורים שחורים 2 לבנים ו –3 אדומים?

      ג.    הוצא לפחות כדור לבן אחד ?
       תשובה:     א.    0.002          ב.    0.156          ג.    0.95

5.    בכיתה ארבעים תלמידים, מתוכם 13 בנות. ועד של 4 תלמידים נבחר באופן מקרי מתוך תלמידי   
       הכיתה.חשב את ההסתברויות הבאות:
       א    כל התלמידים בוועד בנים.
       ב.   בוועד יותר בנות מבנים.
       ג    בוועד יותר בנים מבנות.
       ד.   לפחות בת אחת בוועד.
       תשובה:      א.    0.19         ב.     0.09         ג.    0.61            ד.    0.81
6.    בקבוצה של 12 אנשים ישנם   6  גברים ו- 6  נשים. מחלקים את הקבוצה ל- 2 קבוצות בנות 6  
       אנשים  בכל אחת. מה ההסתברות שבשתי הקבוצות יהיו אותו מספר גברים? 
       תשובה:     0.43 
    
7.    בכיתה   30   תלמידים, מהם יש שני אחים תאומים. לוועד הכיתה בוחרים על ידי הגרלה שלושה
       תלמידים. מה הסיכוי ששני האחים התאומים יהיו בוועד?
       תשובה:     0.00689

8.    שמונה חברים מסתדרים באופן אקראי לתמונה. מהי ההסתברות שהגבוה ביותר והנמוך ביותר
       יהיו זה ליד זה?
       תשובה:    0.25

9.    בקופסה נמצאות   18   גולות:  5  ירוקות,  6  אדומות  ו - 7   צהובות. מוציאים באקראי   6
       גולות. מה ההסתברות:
       א.    שכולן בעלי אותו צבע?
       ב.    שכל שתיים בצבע אחר?
       ג.    שארבע מהגולות צהובות?
       ד.    שארבע מהגולות צהובות ושתיים אדומות?
       תשובה:      א.      0.0004         ב.    0.17          ג.    0.1           ד.    0.03

10.   בוחרים באופן אקראי (ללא החזרות) שלושה מספרים טבעיים בין   1  ל -  10     (10 ≤ n ≤ 1 ).
       א.    מה ההסתברות שסכום המספרים שנבחרו הוא זוגי?
       ב.    מה ההסתברות שסכום המספרים שנבחרו הוא אי -זוגי? 
       תשובה:    א.     0.5          ב.    0.5
      
הסתברות מותנה
1.    ההסתברות שרכבת תצא בזמן היא 0.8 . ההסתברות שהרכבת תגיע ליעדה בזמן היא 0.9 . 
       ההסתברות שהרכבת גם תצא בזמן וגם תגיע בזמן היא 0.75. 
       א.    מה ההסתברות שהרכבת לא תצא בזמן ולא תגיע בזמן.

       ב.    מה ההסתברות שהרכבת תגיע בזמן אם ידוע שיצאה בזמן.
       ג.    מה ההסתברות שהרכבת יצאה בזמן אם ידוע שהיגיע בזמן.
       ד.    ידוע שהרכבת לא יצאה בזמן. מה ההסתברות שהיא גם לא תגיע בזמן.
       תשובה:    א.    0.05       ב.    0.94         ג.    0.83         ד.    0.25
 2.    נניח ש 1% מהאוכלוסייה הינם נשאים למחלה קטלנית. נניח שיש בדיקת דם המגלה את 
       האפשרות שאדם הוא נשא ורמת האמינות שלה היא 85%.
       כלומר אם אדם נושא  את המחלה , ההסתברות   
       שבדיקת הדם תהיה חיובית  הינה 85% וגם אם אדם  אינו  נשא, ההסתברות שבדיקת הדם
       תהיה שלילית הינה 85%.

       א.    אם נעשה בדיקת דם לאדם אחד שנבחר בצורה אקראית  מתוך כל האוכלוסייה, מה 
              ההסתברות שבדיקת הדם תהיה חיובית ?

       ב.    אם בדיקת הדם הייתה חיובית, מה ההסתברות שהוא גם נשא המחלה ?
       תשובה:     א.    0.157        ב.    0.054

3.    מדען מבצע שני ניסויים שתוצאותיהם אינן תלויות זו בזו.  ההסתברות להצלחה בניסיון 
       הראשון היא 0.9 ובשני – 0.7 . מהי ההסתברות שהחוקר יצליח לפחות באחד הניסויים.
       תשובה:       0.97
4.    את בתי המגורים בעיר  מסוימת בונות 4 חברות בנייה:    A   בונה 40% מהבתים, 

B     בונה 30% מהבתים, C בונה 20% מהבתים, D בונה 10% מהבתים.

  90% מהדירות הנבנות על ידי A הן למכירה ו- 10% להשכרה. אצל B 80% למכירה ו- 20% 
    להשכרה. אצל C 100% למכירה, ואצל D 50% למכירה ו- 50% להשכרה. פלוני מסייר בעיר  
    ונכנס לאחת הדירות     באופן מקרי
    א.    מה ההסתברות שהדירה היא להשכרה

       ב.    אם ידוע שהדירה היא למכירה מהי ההסתברות שהיא נבנתה ע"י חברת A
       תשובה:   א.    0.15         ב.    0.42
5.    ההסתברות שסטודנט שהכין שעורי בית יעבור את המבחן היא   0.9. ההסתברות שסטודנט שלא          
         הכין שעורי בית יעבור את המבחן היא   0.4.   % 70  מהסטודנטים הכינו שעורי בית
        א.    מה ההסתברות שסטודנט יעבור את המבחן?
        ב.    מה ההסתברות שסטודנט שעבור את המבחן לא הכין שעורי בית?
        תשובה:     א.    0.75       ב.    0.16


6.    בסקר שנערך לבדיקת הקשר בין עישון ולחץ דם באוכלוסייה מסוימת  נתקבלו התוצאות הבאות: 

       20% מעשנים הרבה, 30% מעשנים מעט,  50% אינם מעשנים. ידוע שההסתברות להיות בעל 
    לחץ דם גבוה היא 0.35. בין הלא מעשנים, 20% הינם בעלי לחץ דם גבוה. בין המעשנים מעט,
    25% הינם בעלי לחץ דם גבוה   
   א.    אם ידוע שאדם מסוים הינו בין המעשנים הרבה, מה ההסתברות שהוא בעל לחץ דם 
          גבוה.
      ב.    נבחר אדם מהאוכלוסייה שנבדקה והתברר שהוא אינו בעל לחץ דם גבוה מה ההסתברות 
             שהוא אינו  מעשן .
       ג.    נגדיר את המאורעות הבאים: A=אזרח שאינו מעשן, B=אזרח שאינו  בעל  לחץ דם גבוה,
             האם A ו-B בלתי תלויים ? נמק.
       תשובה:     א.    0.875          ב.    0.62           ג.    תלויים
7.    במשפחה ישנם 2 ילדים. מה ההסתברות ששניהם בנים אם ידוע שלפחות אחד מהם הוא בן.
       תשונה:     0.33
8.    בקזינו שתי מכונות משחק. במכונה א' זוכים בסיכוי 0.4, ובמכונה ב'  0.3 . אדם בוחר באקראי 
       באחת המכונות ומשחק משחק אחד. אם זכה, הוא ישחק בה שנית, ואם הפסיד, 
       הוא משחק במכונה השניה.
       א.    מה ההסתברות שהפסיד משחק אחד וזכה באחד.

       ב.    מה ההסתברות שהפסיד בשני המשחקים.
       ג.    מה ההסתברות שהחל לשחק במכונה א' אם ידוע שהפסיד בשני המשחקים.
       תשובה:      א.    0.45          ב.    0.42         ג.    0.5

9.    % 40 מהסטודנטים הם תלמידי שנה א', 25% משנה ב'. אחוז הנשואים בקרב שנה א' הוא 20%, 
       ובקרב תלמידי שנה ב' – 30%. בקרב תלמידי שנים גבוהות יותר אחוז הנשואים הוא 70%.

       א.    מהו אחוז הרווקים מבין הסטודנטים באוניברסיטה.

       ב.    בוחרים באקראי סטודנט ומתברר שהוא נשוי. מה הסיכוי שזהו סטודנט שנה א'.
       תשובה:     א.    0.6        ב.    0.2
10.   % 10 מהחולים במחלה A, ו-80% מהחולים במחלה B לוקים בסימפטום X. סימפטום זה מופיע 
       אצל חולים במחלות A או B בלבד. מבין כל 5 אנשים הפונים למרפאה, אדם אחד חולה במחלה A      .  מבין כל 50 אנשים הפונים למרפאה אדם אחד חולה במחלה B. אדם לא יכול לחלות בשתי  
        המחלות  יחדיו.

       א.    הגיע אדם למרפאה הלוקה בסימפטום X. מה הסיכוי שהוא חולה במחלה A
       ב.    כנ"ל אם אין לו סימפטום X
       תשובה:     א.    0.56           ב.    0.187.
11.    3 כדים מכילים כדורים בצבעים שונים. התפלגות הכדורים בכדים כדלקמן:
	לבן
	שחור 
	אדום 
	

	4
	1
	3
	כד א'

	2
	3
	1
	כד ב'

	3
	2
	4
	כד ג'



       בוחרים באקראי בכד ומוציאים כדור אחד ממנו..
       א.    מה ההסתברות שהוצא כדור אדום?
       ב.    התברר שהוצא כדור שחור, מה ההסתברות שהוא הוצא מכד א'?
       תשובה:    א.    0.33         ב.    0.15

12.   בסקר תעסוקה שנערך לבוגרי בית הספר להנדסאים התברר כי מבין בוגרי מגמת מחשבים 80%
       השיגו עבודה במשרה מלאה,   % 15   השיגו עבודה במשרה חלקית והיתר לא השיגו עבודה כלל.
       מבין שאר בוגרי בית הספר,   % 60   השיגו עבודה במשרה מלאה,  % 25   השיגו עבודה במשרה
       חלקית והיתר לא השיגו עבודה כלל. ידוע כי אחוז הבוגרים במגמה מחשבים מבין כלל הבוגרים
       בבית הספר הוא   % 40.
       א.    מה הסיכוי של בוגר בית הספר להשיג עבודה במשרה מלאה?
       ב.    מה הסיכוי של בוגר בית הספר להשיג עבודה כלשהי?
       ג.    בוגר בית הספר השיג עבודה במשרה מלאה, מה הסיכוי שהינו בוגר מגמת מחשבים?
       תשובה:    א.  0.68     ב.  0.89   ג. 0.47

13.   ההסתברות שפועל מסוים יצליח לייצר מוצר אחד היא   0.6,  ההסתברות שהוא יצליח לייצר
       מוצר שני היא   0.1. בהנחה שמאורעות בלתי תלויים עליך למצוא:
       א.    מהי ההסתברות שהוא יצליח לייצר את שני המוצרים?
       ב.    מהי ההסתברות שהוא יצליח לייצר את המוצר הראשון וייכשל בייצור המוצר השני?
       ג.    מהי ההסתברות שהוא ייכשל  בייצור המוצר הראשון ויצליח בייצור המוצר השני?
       ד.    מהי ההסתברות שהוא ייכשל בייצור שני המוצרים?
       ה.    מהי ההסתברות שהוא יצליח לייצר לפחות אחד מהמוצרים?
       ו.    מהי ההסתברות שהוא יצליח לייצר לכל היותר מוצר אחד מהשניים?
       ז.    מהי ההסתברות שהוא יצליח לייצר בדיוק אחד משני המוצרים?
       תשובה:    א.  0.06     ב.  0.54     ג.  0.04      ד.  0.36     ה.  0.64     ו.  0.94     ז.  0.58            
משתנה מקרי בדיד 

1. ראובן מציע לשמעון את המשחק הבא. תטיל קובייה פעם אחת. אם התוצאה n היא מספר  זוגי  אני אשלם לך  4n ₪.  אם התוצאה היא מספר אי זוגי אז אתה תשלם לי  5n  ₪ . האם כדאי לשמעון  לשחק במשחק זה?
 תשובה:     כן  
2. 2 כדורים נבחרים באקראי ועם החזרה מכד שמכיל 9 כדורים לבנים, 5 שחורים, ו - 6 אדומים. 
 נניח שזוכים ב- 3 ש"ח  אם נבחר כדור לבן, ב- 2 ש"ח אם נבחר כדור שחור ומפסידים שקל אחד אם  נבחר כדור אדום. יהי X הרווח של השחקן. חשב את התוחלת של X.
תשובה:     3.1
3. בקופסא מונחים 10 כרטיסים, 3 מהם מסומנים בספרה 2, 5 מסומנים בספרה 7 ו- 2 מסומנים 
בספרה 10. מוציאים מן הקופסא כרטיס אחד באופן מקרי. נסמן את ערכו ב-  X חשב את:

    א.    (X)E.

       ב.      VAR(X)            
            תשובה:     א.    6.1           ב.    8.5

4. בקבוצה בת 4 בנות ו – 5 בנים. בוחרים מתוך הקבוצה ועד בן שלושה אנשים. יהי X     
       מספר הבנות בוועד. חשב:

                       א.    (X)E
                       ב.    VAR(X)            
       תשובה:        א.    1.33            ב.    0.56

5. מטילים מטבע הוגן עד שמתקבל "עץ" או עד שבוצעו 3 הטלות . יהי X מספר ההטלות שבוצעו.      
       חשב את התוחלת והשונות של X.
       תשובה:   1.75,   0.6875

6. להלן ההתפלגות של משתנה מקרי X .
	X
	P

	1
	¼

	3
	½

	K
	¼


  מהו הערך K  שייתן ערך מינימלי  לשונות של X.
  תשובה:      2.33
התפלגות בינומית  

       1.    מטילים קובייה הוגנת 6 פעמים . מה ההסתברות שהמספר 3 יתקבל פעמיים?
         תשובה:      0.2

2.    % 5 מהנורות המיוצרות במפעל פגומות. בוחרים באורח מקרי ועם החזרה מדגם של 3 נורות .
       חשב את התוחלת והשונות של X – מספר הנורות הפגומות במדגם
       תשובה:   
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3.  חמישה ילדים משחקים בינם. כל אחד מהם מנסה (באופן בלתי תלוי באחר) לקפוץ מעבר
     לשלולית מים עד שהוא מצליח, ובכל מקרה לא יותר מ - 3 ניסיונות. ההסתברות לכל ילד
     להצליח בניסיון הראשון היא   0.4 . אם נכשל בראשון ההסתברות להצליח בשני היא 0.5 ,  ואם

                   נכשל גם בשני ההסתברות להצליח בשלישי   0.6.
     א.    חשב את ההסתברות שרק ילד אחד הצליח לעבור את השלולית בניסיון הראשון.
     ב.    חשב את ההסתברות שבדיוק   3   ילדים עברו את השלולית, לכל היותר בניסיון השני.
     ג.    חשב את ההסתברות שלפחות   4   ילדים הצליחו לעבור את השלולית (לא משנה באיזה
           ניסיון).
     תשובה:   א.   0.2592      ב.    0.3087       ג.    0.8875   
4.    בבחינה 20 שאלות,  לכל שאלה 4 תשובות אפשריות שרק 1  מהן נכונה. תשובה נכונה מעניקה  5      
       נקודות ותשובה  שאינה נכונה גורעת נקודה   אחת  . תלמיד שלא התכונן לבחינה מנחש את 
       תשובותיו.
       חשב את התוחלת והשונות למספר הנקודות שיקבל בבחינה.
       תשובה:      10 ,     135
5.  מכונה מייצרת מוצרים אשר 6% מהם פגומים. מה ההסתברות שמתוך 6 מוצרים נדגמים 
     נקבל:
     א. שני פגומים

     ב. כולם תקינים

     ג. לפחות מוצר אחד פגום.
       תשובה:      א.    0.04             ב.    0.69            ג.    0.31
6.    מקובל לחשוב כי 50% מהתינוקות הנולדים הם בנים ו- 50% בנות. מה ההסתברות   
       שבמשפחה  של   8   ילדים יהיו :
       א.    8   בנות         

       ב.    4   בנים ו – 4  בנות      
 ג.   3   בנים ו- 5  בנות     
       ד.    בת אחת
       תשובה:      א.    0.58         ב.    0.58 ∙ 70           ג. .    0.58 ∙ 56         ד. .    0.58 ∙ 8                                  

7.    % 30   מהסטודנטים באוניברסיטת בר-אילן הן נשים. בקורס מסוים משתתפים 10 סטודנטים.                   
       מה ההסתברות שבקורס זה לומדים לפחות 3 גברים.
       תשובה:     0.998
8.    זורקים קובייה 4 פעמים. חשב את ההסתברויות הבאות :
       א.    שבדיוק 3 פעמים יתקבל המספר 5.

       ב.    שבדיוק פעמיים יתקבל מס' זוגי.
       ג.    שבדיוק פעם אחת יתקבל מספר המתחלק ל - 3  
       תשובה:      א.    0.015           ב.    0.375         ג.    0.4
9.    ההסתברות לעבור מבחן מסוים הוא P. ארבעה תלמידים ניגשו למבחן.. 

       ההסתברות ששלושה  תלמידים  מתוך ה- 4 יעברו את  המבחן היא פי 2 מההסתברות ששני 
       תלמידים מתוך ה- 4  יעברו את המבחן. מצא את P.
       תשובה:    0.75

10. כמה פעמים צריכים להטיל קובייה כדי שההסתברות לקבל לפחות פעם אחת תוצאה מספר 6 תהיה לפחות 0.9?

תשובה:     13 
_1159976095.unknown

_1254213320.unknown

_1159976121.unknown

_1169238487.unknown

_1159976057.unknown

_1159976077.unknown

_1099595689.unknown

_1031773219.unknown

